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Előfizetési ára havonta ? P 20 f

Az ország Budapesten.
írta: dr. Rípka Ferenc, Budapest Székesfőváros főpolgármestere.

A magyar nemzet sorsa végre 
talán fordulóponthoz közeledik a leg­
utóbbi évek küzdelmei után. Volt el­
lenségeink jelentékeny része már ba­
rátunkká kezd válni s egyre sűrűbben 
szólal meg mellettünk a külföld lelki­
ismerete. Nekünk e fordulattal szem­
ben az a kötelességünk, hogy kifelé 
erőteljes nemzeti egységet mutassunk. 
Csak az erő és az összetartás tud te­
kintélyt és becsülést szerezni most a 
magyar nemzetnek.

Az erkölcsi erők latbavetése más 
szempontból is fontos. Küszöbén a 
reánk nézve kedvezőbbé váló nemzet­
közi helyzetnek, rendkívül súlyos 
gazdasági válság érte egész Európát, 
amiből szegény hazánk is bőven ki­
veszi a részét.' A gazdasági megpró­
báltatás közepette annál nagyobb szük­
ségünk van rá, hogy erkölcsi erőkkel 
ellensúlyozzuk, anyagi bajainkat.

Az idei Szent István ünnepségek 
is alkalmat adnak arra, hogy megmu­
tassák a magyarság összetartásának 
erejét. Nem egyszerit ünnepségek ezek, 
hanem olyanok, amelyeken mindenki­
nek, aki csak teheti, úgyszólván köte­
lessége résztvenni. Látnia kell a világ­
nak, "hogy a magyarság összetart s 
látnunk kell nekünk magunknak, hogy 
a széthúzással szemben vannak nagy 
nemzeti ünnepnapjaink, amikor egy 
cél és egy vágy hat át minden ma­
gyar embert: az ország és a magyar­
ság felemelése.

Ezeken a Szent István ünnepeken, 
de főleg annak nagy napján, augusz­
tus 20.-án találkozik Budapesten a 
vidék és a főváros. És ebben a test 
véri összejövetelben számos félreértés 
és ellentét tompul le évről-évre, ami 
a nemzet különböző elhelyezkedésű, 
de egy célú lakóit, olykor sajnálatosan 
szétválasztja.

Az elnöklésem alatt működő ün­
neprendező nagybizottság immár ne­
gyedik éve bontja ki a Szent István 
gondolat zászlóját, dolgozza ki az ün­
nepségek programmját és teszi lehe­
tővé a kormány a vasút és a hajós­
társaságok segítségével a féláru uta­
zási kedvezéseket, valamint a vizum- 
kedvezést, abból a célból, hogy meg­
könnyítse a vidéknek, sőt a határokon 
túliak«) magyarságnak is a Budapesten 
való találkozást.

Az idei program összeállításánál 
is tekintettel voltunk arra, hogy a mű­
vészi és a nemzeti ideálok karöltve 
érvényesüljenek.

Az augusztus 20,-iki pompás kör­
menet, mely festői látványosságával 
nemcsak a magyar szemet és szivet 
gyönyörködteti, hanem a külföld bá­
mulatát is magára vonja, lesz a köz­
pontja az idén is a programúinak. Eh­
hez járulnak a testedzés világmérkő­
zései, a Magyar Uszószövetség idei 
program ni jában. Európa legjobb hat 
vizipoló-csapata vesz részt a küzde­
lemben. Ehhez járulnak a Margitszi­
geten tervezett ünnepi játékok, a Gel­
lérthegyen augusztus 20.-án este ren­
dezendő nagyméretű tűzijáték, vala­
mint a többi itt fel nem sorolható

ünnepi események. A múzeumok az 
idén meg fognak emlékezni arról, hogy 
most van a magyar szabadságharc 
80-ik évfordulója, ennek a kornak 
eseményeit, dicsőséges és szomorú 
emlékeit fogják gyűjteményesen állítani 
a látogató közönség elé. Az ország 
vezető színházai ünnepi prológussal 
áldoznak a napok emlékezetének.

Idei program inunk egyre bővül, 
gazdagszik és csiszolódik, hogy mire 
elérkeznek nemzeti ünnepünk nagy 
napjai, a magyarság nemes látványos­
ságokban, szórakozásokban emelkedve 
találkozhassék Budapesten, foghasson 
kezet, tehessen újabb fogadalmat az 
összetartás, a szeretet és a, nemzeti 
egység parancsának megtartására!
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1929. november 1,-re, augusztusban 
szabadon felmondhatok Csostgrádoit

a lakások.
A rendelet szerint
a lakások és lakásoknak 
tekinthető helyiségek bér­
letét a tulajdonos folyó évi 
augusztus hó elsejétől sza­
badon felmondhat ja Csong­

rádon,

Hajdúböszörmény ben. Majd li h a db d z a ti, 
Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón, Kisúj­
szálláson ás Turkevén 11)29. november 
elsejére, vagy későbbi időpontra.

Cegléd, Gyula, Jászberény, Karcag. 
Kiskunfélegyháza, Makó, Mezőtúr, Nagykörös 
és Szentes városokban pedig 1930. augusz­
tus elsejére, vagy későbbi időpontra mond­
hatók fel a lakások.

A törvényhatósági bizottsági válasz­
tások előkészületei.

A törvényhatósági bizottsági tagválasztók név­
jegyzékében 31.646 bizottsági tagválasztó pol­
gár szerepel. - A vármegye 216 vírílís polgára

72 vírílís tagot választ.
A közigazgatási reform, — az 1929. 

XXX t.-c. — " végrehajtása iránt minden
fórum megteszi a szükséges és törvényben 
előirt intézkedéseket. Csongrádvármegye iga­
zoló választmánya csütörtökön délelőtt Ma te­
án László gazdasági főtanácsos elnöklese 
mellett ülést tartott, amelyen átvizsgálta és 
helyesnek fogadta el a törvényhatóság legtöbb 
adót fizető polgárainak névjegyzék-tervezetet, 
valamint a törvényhatósági bizottsági tag- 
választók névjegyzékét. Az utóbbi jegyzek 
szerint a törvényhatósági bizottsági tagva- 
lasztók száma 3Í.Ö46. Ezek 72 törvényható­
sági bizottsági tagot választanak. 79A hetvenkét' választott tag mellett 7 
virilisek sorából választott tagja is lesz a 
törvényhatóságnak. A vin!lseket a törvény-
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Greskuvtcs István, Gres kavics József, Forgó 
József, vitéz Hajdú Mihály, I aradi Artur, 
Tóth Dénes, Ausländer Jenő, dr. 17da Sán­
dor, Lakos Emil, Deák Imre, Bartók István, 
Kümpfner Vilmos.

Amint említettük, a névjegyzéket három, 
egyenkint 72 virilis nevét tartalmazó turnus­
ban állították össze. A fent felsorolt nevek 
az első e turnusban szerepelnek. Legközelebb 
közöljük a többi csongrádi virilis-válaszíó 
legtöbb adót fizető csongrádi polgár nevét.

Vámőrlésí gabonaárak.
A G. H. jelenti: A malmok által vám-

B Äb adót fizető polgára vá- őrlés fejében folyó év július hóban természet- 
liszt ja^ Az igazoló választmány elkészítette j ben megkeresett gabonaárakat a pénzügy mi- 
három’ turnusba osztva a legtöbb adót fizetők | njsztcr lir a következőkben állapitolla meg:
névjegyzékét. i búza 20 P, rozs (kétszeres) lő P. arpa 23 P,

" A névjegyzék első harmadában sze- , . p Mil p kílll,s 2, |>

1 '9 P. nenn W> >< >*■
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A debreceni országos dalosversenyen résztvett 
csongrádi dalárdisták kitüntetése.

A debreceni országos dalosversenyen 
szép sikerrel résztvett csongrádi dalárda tag­
jai közül kitüntetést nyertek a dalárda követ­
kező tagjai.

A lapok már közölték, hogy a kormány 
a Pénzintézeti Központtal végleges megálla­
podást létesített a kiskereskedelmi hitelakció 
megindítása ügyében. Az eredeti érvektől 
clterőleg a kiskereskedelmi hitelakció megin­
dítása ügyében. Az eredeti tervek*ő! eltéróleg 
a kiskereskedői hitelek folyósítási nem orszá­
gosan egy intézet utján fog történni, hanem 
a kiskereskedelmi hitelakció célját szolgáló 
összegek elosztatnak az egyes kamarai kerü­
letek között és minden kerületben egy vagy 
több pénzintézet vállalja a kölcsönök folyó­
sítását. Az összeg, amelyet a Pénzintézeti

Bronzérem: Cserike József, Krigler 
Andor. Lengyel Mihály, Nagy Ferenc.

Oklevél: Boda László, Simon László, 
Magony János, vitéz Mészáros Andor.

A kitüntetetteknek a kitüntetéseket au­
gusztus hó folyamán ünneplés keretek között

Központ az intézeteknek kiutal csak garancia 
alap jellegével bir és ennek tízszeres össze­
gét lehet kiskereskedői kölcsönök formájában 
kihelyezni.

A szegedi kamarai kerületre eső garan­
cia alap 83.000 pengő, melynek tízszeres ösz- 
szegét, azaz 830.000 pengőt lehet kiskeres­
kedői hitel formájában kiadni. Az egy keres­
kedő által igénybe vehető összeg a 3000 
pengőt nem haladhatja meg. A szegedi ke­
reskedelmi és iparkamarai kerületben két 
intézettel történt a kiskereskedői kölcsönök 
folyósítására vonatkozólag megállapodás és

pedig a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank­
kal és a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztár­
ral. Ezek közül az elsőnek működési köre 
az egész kamarai kerületre terjed ki Hód­
mezővásárhely kivételével, az utóbbi a Hód­
mezővásárhely és közvetlen környékéről be­
érkező kiskereskedői hiteligényeket van hi­
vatva kielégíteni.

A kölcsönök folyósítására vonatkozó 
igénylések ezek figyelembe vételével nevezett 
két intézet igazgatóságánál nyújtandók be. 
Jelenleg az intézetek kölcsönfolyósítás esetén 
a hitelt igénybe vevő egyes kereskedőkkel 
szemben évente a következő kamatot számít­
hatják fel: ingatlanfedezet esetében legfeljebb
10 százalékot, kézizálog, könyvkövetelés le­
számítolása. két kezes, áruváltó leszámítolása 
vagy hasonló fedezetek esetében legfeljebb
11 százalékot, azokban a kivéieles esetekben 
pedig, amikor a folyósítás a folyósító intézet 
saját mérlegelése alapján a fentiektől eltérő 
fedezetek mellett történik, legfeljebb évi 12 
százalékot. A kamatokon kívül a felek ter­
hére 1000 pengőig terjedő kölcsön esetén 
l százalék, 2000 pengőig terjedő kölcsön 
esetén 0.8 százalék, 3000 pengőig terjedő 
kölcsön esetén pedig 0.6 százalék információs 
díj és bekebelezés esetén az illetéken kívül 
0.6 százalék költség számítható fel.

Csongrád r. t. város igazoló választmányától, 
ad. 5710/1929. szám.

Hirdetmény.
Értesítem a közönséget, hogy Csongrád 

megyei város képviselőtestületének íz 1929. 
évi XXX. í.-c. értelmében leendő újraalakí­
tása céljából a legtöbb adót fizető tagok 
névjegyzékét a városi igazoló választmány 
elkészítette. Ezen névjegyzék a városházánál 
a főjegyzői hivatalban 1*929. évi julius hó 
10. napjától 1929. évi julius hó 15.-ig ter­
jedő 5 napon át közszemlére kitétetett.

Ugyancsak elkészítette a városi igazoló 
választmány a választandó képviselőtestületi 
tagok választásánál felhasználandó választói 
névjegyzéket is. Mivel ezen névjegyzék az 
1929. évre érvényes országgyűlési képviselő­
választók névjegyzékéből az 1929. évi XXX. 
í.-c. alapján kihagyanuók törlése mellett 
készült, a kihagyottakról egybeállitott név­
jegyzék 1929. évi julius hó 10 napjától 1929. 
évi julius hó 15. napjáig a városi főjegyzői 
hivatalban szintén közszemlére tétetett ki.

ügy a legtöbb adót fizetők mint 
a kihagyottak névjegyzéke a fenti közszemle 
ideje alatt az érdekeitek által megtekinthető 
a hivatalos időben — d e. 8 órától 1 óráig 
— és a törlés ellen azok, akiknek a neve 
töröltetett az 5 napi közszemle ideje alatt 
Csongrád vármegye alispánjához címzett 
felebbezést adhatnak be. A felebbezések a 
jelzett időben a polgármesteri iktatóhivatalban 
nyújtandók be.

Csongrád, 1929. évi julius hó 9.-én.
Dr. Csergő Károly

alispán,
a városi igazoló választmány 

elnöke.

Széni GelÜért KONVIKT US
kivesz középiskolai tanuló­
kat. Évi ellátási díj 600 pengő.
Szegénysorsu, jó tanulók kedvezményt kap­
hatnak. Tájékoztatót küld az igazgatóság
Szeged, Kálvária utca 10. sz.

FISK PNEUl•i
a leggazdasá­
gosabb
JPPPPV** Vezérképviselet:

Atitoíelszerelési R.-T.
Budapest, IV.. Aranykéz ti 2 sz. i
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Díszoklevél: Kalmár Illés.
Aranyérem: Tóth Kálmán.
Ezüstérem: Haberlh János, Kiss Károly.
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derék, igaz magyarérzésü lovasok­
nak, kik Csongrád város gazdáinak

mintaképei.«
A csongrádi lovasok gyönyörű szerep­

lése soha nem múló dicsőséget szerzett 
Csongrádnak, bár akadtak Csongrádon olya­
nok, akik ezt a szereplést nem méltányolták, 
sőt — írásban is — kétségbevonták a derék 
fiuk szereplésének jelentőségét, jóhiszemű­
ségét és közérdekű voltát. (Külön pikantéri­
ája az ügynek az, hogy pont az a lap adott 
teret ennek a cikknek, amelyet a levente 
intézmény propagálása címén szerzett és 
később, — bár kamatok nélkül — visszafi­
zetett közpénzből alapitoltuk.)

Valasek Ferenc főelőadóhoz, a lovasok 
vezetőjéhez a napokban érkezett meg Rnd- 
nyánszky Ferenc ny. huszárszázados, főelő­
adó alábbi elismerő levele, amely meleg sze­
retette!, őszinte elismeréssel emlékezik meg 
a derék csongrádi fiuk kiváló teljesítményé 
röl. A levél a következőképen hangzik:

A derék, igaz magyarérzésü 
lovasok, kik Csongrád város gazdái­
nak mintaképei, mert megmutattak a

magyar erényeket a külföldi, lovas­
ba/társaknak agy. hogy azok a ma­
gyar lovasokról csakis jó hirt vihet­
nek haza.

Az én kedves csongrádi lovas 
bajtársaim élükön derék vezetőjükkel, 
folytassak továbbra is a magyar feti- 
rnaradás érdekében történő nemes 
fáradozásukat, igy lesz „szebb jö­
vőnk..“

Rúd■lyánszky Fennie 
ny. n. huszárszázados, 

főelőadó.
itt említjük meg, hogy a f. é. junius 

hó 23.-iki, ugancsak fényesen sikerült levente 
ünnepély alkalmával a már közűiteken kívül 
a következő íeiülfizetések folytak be :

Ausländer Jenő 10 P. Volszky Győző 
v. Zentay Jenő 2 P. A nemes adako-p

zóknak ezen 
Vezetőség.

utón mond köszönetét
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A Délvidéki Automobil Club futárverse­
nyének eredmenye.

Mint ismeretes, junius hó 29.—30.-án 
futárversenyt rendezett a DAC, amelyen tagjai 
közül mintegy 25-en vettek részt s amely 
minden különösebb incidens és baleset nél­
kül a legszebb eredményt produkálta Külö­
nösen értékessé teszi a versenyt az a körül­
mény, hogy az az esti órákban kezdődött 
és olyan terepen zajlott le, amely nemcsak a 
kocsikat, de különösen a vezetőket tette sú­
lyos próbára.

A verseny eredményét szombat este 
hirdette ki dr. vitéz Slivoy Kálmán tábornok 
elnök a Tisza szálló kerthelyiségében meg­
tartott Clubvacsora keretében.

Autóknál: I. Kucses Pál igazgató Ford 
autóval 1097 pont, 2. Udvardy György szá­
zados Magosix autóval 1079 pont, 3. Mandler 
Győző Fiat autóval, 1054 pont, 4. Matolcsy 
Elemér őrnagy Magosix kocsival 1048 pont,
5. Csurgó László Ford kocsival 1045 pont,
6. Blaskovics Pál Lancia kocsival 1040 pont,
7. Szvaton Árpád Buick kocsival, 8. Aigner 
Ferenc Citroen kocsival, 9. Róna Imre Alfa- 
Romeo kocsival, 10. Erdélyi Gyula Magosix

kocsival, indultak még: Fabriczky István Ma- 
I gosix, Zakarias György Citroen, Abelesz Jó- 
’ zsef Chevrolet és Bárkányi Ferenc dr. Ford 
: kocsival Ez utóbbi az éjjeli menetben a ka- 
I maratölíésről lecsúszott es itt több, mint 2 
: órát vesztegelt.

Oldalkocsis motorkerékpároknál: 1. 
; Dús Jenő őrnagy Méray 994 pont, 2. dr. 
í Bállá Izidor Indián.

Solo motorkerékpároknál i. Dr. Zsótér 
I Bertalan 1045 pont, 2. Klement Antal 10-*4 
I pont, 3. Masa Gyula 1042 pont. 4. Nőtt 
j György, 5. Brittig Béla.

Az első dijat és a vándordijat az au­
tóknál : Kucses Pál. az Alföldi Gépkereske­
delmi Rt. igazgatója, a motorkerékpároknál: 
Dr. Zsótér Bertalan nyerte, tűig a csapat- 
versenyt a Magosix-kocsik és a DKV motor- 
kerékpárok nyerték.

igen nagy meglepetést keltett a Ford 
kocsik szenzációs szereplése melyek külö­
nösen az Alföld uttaian homokos verseny- 
terepén vonták magukra a figyelmet megbíz­
hatóságukkal és gyorsaságukkal.

szegedi kamarai kerületekben 830 ezer 
pengő kiskereskedelmi hitel kerül



1929 Julius 12. csongrádi ujsAg 3. Oldal.

Borzalmas részletei, derültek kí a Sípos- 
tanyán eéy évvel ezelőtt végrehajtott

------------- ------

Ve je gyilkolta meg a hitvesgyílkossággal gyanúsított Sípos Lajos* és 
Sípos Lajosnéí, Az elvetemült gyilkos öngyilkosságot követett el.
Néhány nap múlva lesz egy esztendeje 

annak, hogy egy, a csongrádi tanyák között 
lezajlott, borzalmas hitvesgyilkosságról szá­
moltunk be. Megírtuk, hogy a kettőshalmi 
420 számú tanya lakói, Palásti-Kovács 
Mihály és felesége, Sipos Julianna azt jelen­
tették a hatóságoknak, hogy a julius 20.-ról 
2i.-re virradó éjszakán a tanya tulajdonosa, 
a házsártos természetű Sípos Lajos több kés- 
szurássa! megölte 67 éves feleségét, Sípos

rétién öreg ember holttestét fogták ki a Ti­
szából. Sietve megvették a keresztet is, köz­
ben azonban jelentkeztek az illető hozzátar­
tozói és akkor majdnem összekülönböztek a 
gyászoló családdal a holttest felett, amelyben 
mindenáron a keresett öreg Sipos hulláját 
igyekeztek felismerni.

Elmondotta még az asszony, hogy 
férje még a kettős gyilkosság éjszakáján 

Pénteken, f. hó 12.-én délelőtt is meg- | az udvaron lévő disznó fürdető aid föl-

zerctettcl emlékezett meg a fiatalasszony el­
vesztett szüleiről.

A csendőrök azonban egyre sűrűben 
jártak a 420. szánni tanyára, abban a meg­
győződésben, hogy beszélgetés közben sike­
rül majd alkalomadtán fényt deríteni a ta­
valyi zivataros éjszaka több felderittetlen 
eseményére

Lajcsiié, szül. Török Máriát 
is átvágta. Tettének végrehajtása 
Sipos állítólag clbujdosott

-es reieseget, öipos . —----- , -7 -
áriát, akinek a torkát j jelent a csendőr járőr a 420, as szánni tanyán , déllé el A 
rehajtása után az öreg j Palásti Kovácsne az udvaron foglalatoskodott, ; hevenyes

„ nini,í,inentt I mig férje kb. 200 lépésnyire a tanyától ka- vizet eresztett, ezért nem talaltak
as állító o 1 I szált. A csendőrök bementek az asszonnyal a ni/omozó csendőrök a holttestet.

A csendőrség és a rendőrség széles- l a lanyába Co-y darabig beszélgettek vele, J ' A disznóusztató alatt azonba:
..............in/Jifz-vff 37nnhsn :\ kutatási 1 • . , • 1 - 1 1 m c.............................. ...................... I :^t^^ on-ín xmlt Qinnc I ^inénak

az öt cg hulláját. A frissen és 
venyészve ásott gödör fölé azután

nteg

körű nyomozást indított, azonban a kutatás 
eredménytelen volt. A meggyilkolt öregasz- 
szony édeslánya és veje kitartottak eredeti 
vallomásuk mellett, amely szerint az öreg 
Sípos, aki bosszúálló természetű ember volt, 
meg julius 20.-án este összeveszett az öreg- j 
asszonnyal, Sipos az éjszaka folyamán kitört ; 
zivatar zajára felébredt és az öregasszonyt i 
brutális kegyetlenséggel meggyilkolta, majd 
pedig kiszaladt az éjszakába. A leány, aki 
csak édesapja rémtette után riadt tel álmából, 
már semmit sem tudott megakadályozni, fér- : 
jét is csak akkor merte beszólitani az istálló­
ból, ahol aludt, mikor apja a véres borotvá­
val kezében, elrohant. A csendőrség sok 
gyanús körülményt látott fennforogni, azon­
kívül az öreg ember, az állítólagos gyilkos, 
sem került elő, de semmiképpen nem tudott 
megnyugtató eredményt elérni.

A derék csendőröket azonban a látszó­
lagos sikertelenség sem csüggesztcttc. Állan­
dóan szemmel tartották a Sipos-tanyát es 
figyelték a magukra maradt Kovács-házas­
part. Több gyanús jelenséget észleltek, azon­
ban az eljárás folyamatba tételére még nem 
volt elég bizonyíték együtt. Ilyen gyanús je­
lenség volt az is, hogy Kovácsné, aki jól 
megtermett, kövér asszony volt a titokzatos 
tanyai tragédia idején, hirtelen és meglepő 
mértékben fogyni kezdett. Ezt azonban nem 
indokolhatta a szülők elvesztése feletti bánat, 
mert a nyomozás során kevés tiszteletté' es

„ ™.iyába és egy darabig beszélgettek vele, 
majd a tanyából kilépve, egyenesen Palásti 
Kovács felé tartottak.

Palásti Kovács, amikor 
megpillantotta a felé siető 
csendőröket, egy pillanatig 
megdöbbenve meredt a 
csendőrökre, majdmelléhez 
kapott, inge alól előrán­
tott v Iumít, azt a szájá­
hoz emelte, s alig néhány 
pillanattal később, még 
mielőtt a csendőrök oda­
értek volna, ős zeesett. A 
járőr persze megdöbbenve 
sietett oda a vonagló em­
berhez, aki azonban el­
vesztette eszméletét, majd 
alig félóra múlva, nagy 

kínok között meghalt.
A csendőrök ekkor valla tóra fogták 

Palásti Kovácsáét férje különös és minden 
jel szei int a csendőrök közeledése okozta 
öngyilkosságának oka felől Palásti Kovácsné 
ekkor megtörtén vallani kezdett és a hivatá­
suk gyakorlása közben megedződött csendő­
rök is megdöbbenve, elhülve hallgatták végig 
a tavalyi júliusi éjszaka rejtelmeinek borzal­
mas leleplezését.

Palásti Kovács Mihály gyilkolta meg tavaly 
vadállatias kegyetlenséggel apósat es anyósat

nyomán folyt a vér testé­
ből. Az öreg is természe­

tesen halott volt
A borzalmas eset után

A fiatalasszony a csendőrök kérdéseire 
elmondotta, hogy tavaly julius 21.-re virradó 
éjszaka csakugyan dulakodás zajára ébredt 
fel, azonban nem apja dulakodott édes­
anyjával, /nmem férje végzett éppen edes- 
iuuijával, akinek torkát egy beretvava 
átvágta. Az asszony — vallomása szerint, 

k? akart menekülni a szobából, férjé 
azonban rárivallt, hogy ne mozduljon a 
szobából, mert „nagyon meg fog ijedni. 
In kilép“. Amikor később kilépett a kony­
hába, ott,

vérében apját pillantotta 
meg ágya amellett a földön, 
térdeplő helyzetben. Apjá­
nak is át volt vágva a 
torka és több késszurás

férjével abban állapodott 
meg, hogy az asszony meg­
gyilkolását a . öreg em­
berre fogj k, holttestét el­
tüntetve, azt fogják val­
lani, hogy dip os el bujdo­

sott.
Kísérletet tellek arra is, hogy a gyamit ma- 
„ukról elhárítsák azzal, hogy megtaláljak 
illetve „felismerjék“ holttestét, hzvrt jelent­
keztek akkor, amikor Szentesen egy isme-

A disznóusztató alatt azonban csak 
ideiglenes sírja volt Sipos Lajosnak. Húrom 
nap múlva egy éjszaka Palásti Kovács 
Mihály felvette a hullát, hogy végképp 
megsemmisítse a holttestet. Arra készült, 
hogy elégeti. Ezért a konyhában lévő ke­
mence száját megnagyobbította, majd, ami­
kor a hulla még igy sem fért bele, levágta 
végtagjait. Azután nagy tüzet rakott és 
hozzáfogott a halotthamvasztáshoz. Kísérlete 
azonban nem sikerült. A hulla nagyon ned­
ves lehetett, elég az hozzá, hogy Sípos La­
jost csak „megpörkölni“ sikerült. Amikor 
látta az elvetemült gyilkos, hogy a hulla- 
hamvasztás nem sikerült, a tanya mögött, 
most már mélyebb gödröt ásott és abba 
temette el a megcsonkított és megpörkölt 
hullát. Az asszony, gyermekével ezen idő 
alatt a kamrába költözött, hogy ne érezze a 
kemencéből esetleg kiszivárgó bűzt.

Az asszony, akit természetesen őrizetbe 
vetlek és akinek útmutatása nyomán megta­
láltak Sipos Lajos hullájának maradványait, 
tagadja azt, hogy a borzalmas bűntényben 
cselekvő reszt veit volna. Mindenről tudo­
mása volt, de semmiben részt nem vett. 

Megállapították a csendőrök, hogy
Palásti Ko vá cs Miháiy rém - 
tette óta állandóan egy 
vászonzacskóba varrt, la­
pos üveget viselt a nya­
kában, az üvegben vala­
milyen gyorsan ölő méreg 
volt. Amikor most Palásti 
Kovács megpillantotta a 
csendőröket, abban a hi- 
szemben, hogy felesége már 
elszólta magát, előkapta 
az üveget és az utolsó 
csöppig kiitta a meglehe­
tősen nagy üveg tartalmát. 

Érdekes, hogy a magánál hordott üveghez 
Palásti fadugót faragott, mert a parafadugót 
az erős méreg elmarta volna.

Palásti Kovács Mihály hulláját, vala­
mint Sipos Lajos hullamaradványait beszál­
lították a temető hullaházába. Pénteken dél­
után a rendőrség, csendörség a vizsgálóbíró 
vezetésével helyszíni szemlét tartott. A nyo­
mozás természetesen, főleg az asszony sze­
repének tisztázása érdekében folyik.

KÖRÖS
TISZA BANK K. T. ^dBÍ.k8ta8«é«.bet.aMagyar Qla«t Bank B.

kamat alap mellett, továbbáFolyósít torlcsztéscs ^*”ege\»ny«»ebb íeltéletek alapján,
váltó és folyószámla . ^ pengőben, mint idegen államok pénzében a le*-

Elfogad takarék és folyószámla betete bd és k(llf0|di átutalásokat a közvetlen
maijasal»!» kamatozás melk»; - A'Vásiml és efed idegen pénzeket, csekket es külföld.IIIAtfJI &97P '.1 «*" ■»»»«■■• » .line if
összeköttetései utján leggyorsabban tu uit

követeléseket, legelonyosehb feltételek mellett. Bármilyen bankügyben díjtalan felvilágosítás.
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4. oldal CSONGRÁDI ÚJSÁG

Politika a piacon.
Idő: ma.
Színkén az életből. I felvonás. Történik: a csongrádi gabonapiacon.

Személyek: Greskovics-párti városatya, Piroska-párti varos­
atya, munkások, gazdák, gabona cenzárok.

G. p. Igaz, ami igaz. A „biinös bűn­
hődni is fog“ ahogy a Polgármester ur ki is 
jelentette, csak az a bibi, hogy itt is, mint 
Piroska János minden „tevékenységének“

.‘inbercsoporlokBorongós idő, kisebl) 
hullámzása, rakott kocsik,

A nagy csoportban a szereplők 
látszanak, csak a hangúk hallik.

A Piroskapárti városatya P. p.-vel, 
Greskovicspárti G. p.-vel, a munkás m., 
kisgazda kg., a cenzár zs.-vel jelezve.

P. p. Azt csak nem tagadod, hogy 
vagyunk többségben.

G. p. Ezt nem is 
az igazat lehet tagadni, 
volnátok többségben, az 

P. p. Nem-e? Hát

nem

tagadom, mert csak
mar
nem
nem

íogy

nyűnk kapott több szavazatot? 
voltunk a „többség“?

G. n. Az igaz, hogy voltatok

inditvá- 
nem mi

ezt én 
íogy nem

volnánk, mikor le-

G. p. Az igaz, hogy vonalon, 
nem is vitattam, csak azt állítom, 
vagytok többségben.

P. p. Már hogyne 
szavaztunk benneteket.

G. p. Leszavaztatok bennünket az igaz, 
mert ti, mint afféle munkanélküliek, magya­
rán dolognemszeretiek, mind együtt voltatok, 
még a süketet is behoztátok, mi meg nem 
voltunk együtt, mert ki aratott, ki rakodott.

P. p. Na hál’lstennek csakhogy meg­
fogtalak, én állítom, hogy nem volt köztünk 
süket, te meg, hogy volt, — bizonyítsd.

G. p. Hát akinek úgy kell a fülébe 
kiabálni, hogy „mondja már, hogy nem“, 
az én szerintem képviselői szempontból süket.

Többen: úgy van, úgy van.
P. p. Mindegy a mi politikánk győzött.
G. p. Mondhatom, szép kis politika, 

amely „üsd a zsidóval“ kezdődött és zsidó 
ölelkezéssel végződik.

P. p. Mink mindig az „Igazságért“ 
küzdtünk és küzdünk még ma is. Akkor az 
volt az igazság, hogy üsd a zsidót, most 
meg más.

G. p. Nahát, büszke is lehetsz arra az 
igazságra, amely Váradi fakereskedő, Lusz- 
tig pék és felesége megverésével, — meg 
mi egyébbel, — kezdődött és „Kedves Kal­
már Zoltán képviselőtársam “-mai fejezi be 
pályafutását.

P. p. Az csak olyan elszólás volt, te 
is láthattad rajta, hogy csak „úgy csúszott 
ki a száján.“

Egy hang: csúszott, csúszott!
G. p. Engedehnet kérek, nagy kutya 

lehet ott eltemetve, hogy az, aki ezelőtt 5 
évvel kötelet kért Piroska nyakára, most meg 
össze „kedves“-kedik vele.

P. p. Hátha ippeg tudni akarod, hogy 
mi az a „nagy kutya“, — hát megsúghatom 
neked:

Az „Igazság“ keresés“.
Egy kg. Zsidóval?
P. p. Kend meg fogja be a száját, ha 

nem volt ott a közgyűlésen, mert ha ott lett 
volna, akkor tudhatná, hogy Piroska kijelen­
tette, hogy „szívesebben“ tart az „igazság" 
kereső zsidóval, mint az „igazságot“ kerülő, 
az „igazság“ elől bujkáló keresztényekkel!

Zs. Ezt kendtek nem értik! Azért en­
gedjék meg kendtek, hogy megmagyarázzam. 
A dolog t. i. úgy áll, hogy Kalmár Zoltán 
keresi az. „igazságot, — Piroska meg Kal­
már Zoltán mögé bújik és onnan öltögeti a 
nyelvét az „igazság“ felé!

M. Értjük, értjük!
Kg. A fene érti ezt!
Többen: Fejezze ki magát az ur vilá­

gosabban!
Zs. Ha ez kendteknek nem elég világos, 

gyújtsák meg a villanyt. (I I jobra.)
M. Ilyen a zsidó! mindég „rébnszokba 

beszél.
Többen: Sári Páni! Szemfényvesztés! 

mézesmadzag! Panama stb.
P. p. Ha volt panama, az nem min­

ket érint.
ü. p. Minket sem!
P. p. Hát a fahíd körüli dolog micsoda, 

ha nem panama?! Piroska írásokkal igazolta, 
hogy több napszámot fizettek ki a város 
pénztárából, mint ami járt volna. A bizott­
ság meg is állapította, hogy történték visz- 
szaélések. Erre felelj, ha tudsz.

a Piroska- Ka 
voncol maga 
„panama“ is

Imar­
után,
bizo-

Érthelübben!
dologban

bizonyos utóize van.
M. Miféle utóize?
G. p. Mint ahogy 

mi front savanykás utóizl 
1 úgy a falud körüli nagy 

nyos keserű izt hagy hátra, 
ti i ‘ Többen: Halljuk, halljuk!

G. ji. Piroska ebben a 
bandzsal mészáros szerepét játszotta, t. í. a 
városi mérnökre nézett amikor ütni akart és 

! állítólag Fekete Balázst találta.
Többen: Ez az a „nagy kutya,,, a „ló- 

Iáb“, „szögazsákból “.
P. p. Hiába kiabálnak kendtek, mégis 

1 csak mink leszünk a város vezetői.
G. p. Mink leszünk.
M. Mink leszünk.
K. g.
Zs. Ugyan mit civakodnak kendtek, 

mikor mink leszünk. Hát még nem tudják, 
I hogy a virilisták 33 százaléka zsidó, a meg- 
! választandó képviselők 50 százaléka zsidó 
: lesz, az 83 százalék.

AT I lát a Piroska párt?
Zs. Azt „mi“ csak fidibuskent kezeljük.
Függöny! Azaz 

ha az Aldár szét nem 
én is többet Írhatnék, 
piac Csongrádon!

megeredt az eső. Es 
kergette volna őket, 
Na de csak eccer volt 

Fokos.

EK.

- Háztartási tanfolyam. A m.
kir. földmivelésügyi minisztérium női háztar­
tási tanfolyamot rendez országszerte. Csong­
rádon is rendezhetnénk ily tanfolyamot 15 
évesnél idősebb leányok, elsősorban gazda­
leányok részére. A tanfolyam augusztus hó 
közepétől szeptember hó végéig tartana. A 
tanfolyam azonban csak az esetben lenne 
megtartható, ha legalább 24 leány jelentkez­
nék. Jelentkezni lehet a téli gazdasági iskola 
igazgatóságánál. Beiratási dij nincs, csak 
ebédpénz címén kell 10 pengőt a tanfolyam 
pénztárába befizetni a behatáskor, mert az a 
csoport, amelyik főz, ott ebédel.

— Elveszett. Hétfőn, f. hó 8.-án este 
a Szentháromság parkban egy világos barna 
retikiilt fontos okmányokkal elvesztettem. 
Kérem a becsületes megtalálót, hogy legalább 
az iratokat a rendőrségre vagy a kiadóhiva­
talba — esetleg postán — küldje be. 2-2

— Beiratások. A téli gazdasági iskola 
igazgatósága felhívja a gazdaifjakat, hogy a 
folyó év őszén kezdődő uj tanévre minél 
hamarabb beiratkozzanak. Ez alkalommal 
hozzák magukkal okmányaikat. A beiratkozás 
naponkint délelőtt történik.

egyetemes
— Orvosi hír. Dr. Túri/ László 

orvostudor, fogorvos specialista, 
f. hó 8-án, Kossuth utca II. szám alatt 
(Baghy ház) fogorvosi rendelőjét megnyitotta. 
Rendel kizárólag fog- és szájbelegeknek d. c. 
8 --12 és d. u. 3- 6. 3v2

— Zarándoklat Mária-Zelíbc.
A Hercegprímás Ur Őeminenciája 1464. sz. 
engedélyével augusztus 6.-án országos zarán­
doklat indul Mária Zellbe. Visszaérkezés 
Budapestre augusztus 13.-án. Útlevél és vizűm 
nem kell. Részvételi dij II. osztályon 46 P, 
III. osztályon 34 P. Jelentkezni lehet levél­
ben is: Bursy Istvánnál, a zarándoklat köz­
ponti irodájának vezetőjénél, Budapest, IX., 
Üllői ut 115. Útirány: Budapest, Bicske, 
Győr, Hegyeshalom, Sand Pölten, Mária- 
Zell. Visszajőve! egy napi tartózkodás Pécs­
ben. A zarándoklat különvonaltal utazik.

— Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon­
nan berendezett permanens tanfolyamain a 
Singer varrógép részv. társ. Figyeljen minta- 
készitményeinkre kirakatainkban Csongrád, 
Kossuth u. 4. sz.

1929. július 14.

— Epekő-, vesekő- és hólyag- 
kőbetegek, valamint azok, akik hugysavas 
sók tulszaporodásában és köszvényben szen­
vednek, a természetes „Ferenc József“ lieserü- 
viz használata mellett állapotuk enyhülését 
érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
férfin hosszú megfigyelés alapján megállapí­
totta, hogy a Ferenc József viz biztos és 
rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért 
sérvbajoknál és prostatabetegségeknél is 
ajánlják. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerilzletekben.

— A vagyonváltság búza ára.
A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingat­
lanok vagyonváltsága fejében fizetendő búza 
árát a földmivelésügyi miniszterrel egyetér­
tőén július hóra métermázsánként 20 pengő­
ben állapította meg.

— Szépség és erő jellemzik a világ­
hírű Mercedes-Benz kocsikat, melyek leg­
utóbb is sorozatos győzelmet arattak úgy 
gyorsasági, mint szépségversenyeken. Á 
június 7.-i wieui concours d’elegance on ép 
úgy mint tavaly a Mercedes Benz ismét 
aranyszalagot, hat első, öt második és a 
további dijak egész sorozatát nyerte.

— Amerika uj szenzációja: a 
Derma foto. Egy amerikai fotográfus fel­
találta, hogya lehet az emberi bőrre fotogra- 
fálni. A Derma fotóról érdekes képeket kö­
zöl a Színházi Élet uj száma, amelyben ezút­
tal is érdekes cikkek, képek, nagy divat-, 
autó , társaság rovat, darabmelléklet: „Wind- 
sori vig asszonyok jelentek meg. A Színházi 
Elet negyedévi előfizetési ára 10 pengő, 
szerkesztőség és kiadóhivatal VI. Aradi u. 10.

Nyilttér.
E rovaihan köztöltékért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőjé^.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy bele­

egyezésem, vagy írásbeli meghatalmazásom 
nélkül Bakai Lajos, Bakai István, P. Kovács 
István és P. Kovács Márton kiskorú fiaimnak 
hitelt ne adjanak, mert azokért a felelősséget 
nem vállalom.

Csongrád, 1929. jul. 10.
Bukni István.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy felesé 
gémnek, Kovács Mihályné szül. Túri Julian­
nának hitelt senki ne adjon, mert érte fele­
lősséget nem vállalok.

Csongrád, 1929 július 11.
Kovács Mihály.

Contexpo ti Gabona kereske­
delmi r. t. Budapest

bevásárlási telepe Csongrádon

LAMOS EMILNÉL.
Vásárol mindennemű gabonát és terményt, 

uj gabonára és babra előleget ad. x

'bízásból férfi és női "J és használtM kerékpárok és varrógépek eladók, 

Buruzsnál Síp utca 2. sz.

A Templom utca 13. sz. ház, Zöldkert 
utcára néző telke, szép fiatal gyümöl­

csössel, szőlővel 3 szobás házzal együtt 
szabadkézből eladó. Azonnal elfoglalható. 
Értekezni a háznál, a tulajdonossal lehet.
Ugyanott bútorok és 2 pálma is eladó.

" ' "

Értesítés. Szabó Mihály gépész értesíti a
____t csépeltető közönséget, hogy rakodója
a szegények kertje utján, Mészáros Lajos 
szomszédságában van, hol a gépe már üzemben 
is va . Tiszta és jó munkájáról, a szalma és 
törek pontos összerakásáról szavatol. A szal­
ma és törek december 1 éig helyben marad­
hat. Bejárat a félegyházi útról is van, az 
„Arany Patkó“ vendéglő mellett lévő utcán. 
Érdeklődni lehet a cséplés felől Zsinór utca 
40., s a rakodóban a gépnél Szives pártfo­
gást kér. 4— 1

Fizessen elő a Csongrádi Újságra,

1
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Forrdskezelőség
mOHfí.

A Mohai Ágnes-forrásvizét hosszú évek 
óm át rendelem, s jó szolgálatot tesz 

SOövomorhurut, a vékonybelek hu- 
állapota, hólyaghnrutesa

SÍSkhurut eseteiben.
Dr. Xétly Károly 
egyetemi tanár 

Budapest.“

Í”©rös Tisza Bank R. T.
rendkívüli közgyűlése.

Értesülésünk szerint a Körös Tisza 
Rmk r I f- hó 3 -án tartott rendkívüli köz­
lésen a Magyar Olasz Bank részvény tar 
”L.ral már korábban létesített megallapo- 
Ssát perfektuálta. Ennek megfelelőleg alap­
tőkéiét a Magyar Olasz Bank r. t. közremü- 
k(illésével felemelte és az igazgatóságba a 
budapesti intézet képviseletében Dr. Sajtos 
; aj ,s és Seiden Hermann igazgatókat, hely- 

■ bö, pedig Dr. Kiss Dezső orvost, Ausländer 
lenő nagykereskedőt és Deák Rókus gazdái - 
kodét választották be. A felügyelő bizottság 

tárnái a patronizáló intézet képviseieteben 
Kao-Fcdön’ és Zolnay Lajos főtisztviselők, 
helyből pedig Póz sár Laios építész és Bozó 
Sándor könyvkereskedő lettek.

céh-.

b1 , ,
történt vágások után, 
felhasznált vágási ter-

A Körös Tisza Bank r. t. ezen érdek-
közösség létesítésével, az olcsó törleszteses 
kölcsönzi révén már előnyösen ismert fővá­
rosi nagy pénzintézetet a helybeli piaccal 
közelebbi összeköttetésbe hozta és ezáltal
lehetővé vált, a gazdák részere előnyös hosz i mert a 15 visszatérítésnek lehet

i &ÄN& «*.«»tó
kereskedő világának pedig a Magyar Olasz 
Bank r. t. kiterjedt összeköttetései révén 
közvetlen kapcsolatot létesíteni külföldi üzlet­
barátaikkal.

UKi melegedet «
csak

szabad megétalm,
Ismételten tapasztalták a hatósági m, 

hogy a gazdák az utak mentén lévő közös 
itatóku laknál megállás után azon na. megitcu- 
ják jószágaikat, ami sok esetben bet.gsegct 
idézett elő az állatoknál. Csergő Karol. dr. 
alispán most rendeletet adott ki, ameiy köte­
lességévé teszi a gazdáknak, hogy menet- 
köib.'u t'dló Hutás előtt a /ó.'~ái> 1 1
hentessel meg és csak azután bocsássák az 
italéhoz. A kutaknál szükség eseten üg\Ll_ 
meztetö táblákat fognak elhelyezni.

egyes részeit közfogyasztásra minősítettért, 
vagy megsemmisítés végett elkobozták. Ilyen 
esetben az adóvisszatéritésre igényt adó kö­
rülményeket a hídvizsgálónak keli igazolnia. 
Ebben az igazolásban fel kell tüntetni, hogy 
az állatnak milyen része vonatott el az emberi 
fog /asztás alól s az emberi fogyasztásra bo- 
csajtolt, vagy egyéb célokra felhasználható 
részek milyen értéket képviselnek.

A husforgalmi adót a levágásra keiii.o 
állat tulajdonosa tartozik megfizetni. Az állat 
tulajdonosának általában azt kell tekinteni, 
'■kinek a tulajdonjoga a marhalevélen igazolva 
van. Ha a marha-levélen tulajdonosként nem 
a tényleges tulajdonos neve szerepel, vagy ha 
a kközös tulajdon esetén az összes tarstulaj- 

; do mosok neve a marka-levélen egyenként 
I nincs feltüntetve, az adófizetési kötelezettseg 
i a tényleges tulajdonost és a marhalevelén

vágások szintén közfogyasztás céljára való 
vágásnak minősülnek.

Adó alá esnek ezenkívül a nem emberi 
élelmezés céljából történő vágások is. pél­
dául az iparcikké való feldolgozás, az állati 
etetés, vagy állati takarmány előállítása cél­
jából történő vágások stb.

Annak a körülménynek, hogy a levá­
gott állat a vágató télnek saját tenyésztése 
volt-e, sem az adókötelezettségre, sem az adó 
kulcsára nincs befolyással.

Husforgalmi adó nem fizetendő lő le­
vágásakor, bár ez is marhalevél kötelezettség 
alá esik és a gazdasági cselédek természet­
beni elltása cé 
illetve az ezen 
mékek után.

Így a földbirtokosok, vagy bérlők által 
a mezőgazdasági alkalmazottak például gaz­
datisztek, ispánok, gépészek, béresek, cselé­
dek, időszaki munkások stb. ellátása, élel­
mezése, vagy javadalmazási céljából történt 
vágás, közfogyasztásnak minősülő vágás 
ugyan, de ez nem esik husforgalmi adó alá.

Abban az esetben azonban, ha a levá­
gott állatok egyes részeit nem használják az 
említett célra, hanem Üzletszerűen értékesítik, 
az értékesített hús, vagy egyéb részek után 
a husforgalmi adót meg kell fizetni.

A vágott állati húsát csak akkor sza­
bad a közfogyasztásra való alkalmasság bizo­
nyításául lebélyegezni, ha a forgalmi adó le­
rovását a vágató igazolta, vagy az adó meg­
állapítására szükséges adatokat és a fizetésre 
kötelezett nevét és lakóhelyét a husvizsgáló 
megállapította. ,

Az adókötelezettségen az a körülmény 
nem változtat, hogy az állatot részben. vag> 
egészben emberi fogyasztásra alkalmatlannak 
találják, ez a körülmény azonban az adó map-

I BgamiBWQMMMaJMBBMMfeSCSI

Arrerre 
a szem ellát,
vígan hullámzik a sárguló kalász. 
Még néhány nap és megindul a 

. munka, megcsendül a kasza. Az 
ti Isten bő adományát az ember 
|i verítéke* munkája teszi teljessé.

Hajnaltól napestig görnyed a 
1{ gazda, a béres a földeken, s 
fcj ember legyen a talpán, aki fá- ^ 
g radtság nélkül bírja a kemény |

robotot. , _ .. !
Am az okos ember könnyít 

magán, meri ä túl erő Ítélésnek 
az egészsége látná a kárát I 
Egy üveg valódi

Diana
sóstoorszesz

minden tarisznyában kell, hogy 
legyen ilyen nehéz napokban. 
Ez a kipróbált háziszet arra ké­
pesít egy embert, hogy kettőnek 
a munkáját végezze el s még 
mindig friss maradjon.

Fogadja meg a jó tanácsot 
s otthon ne feledi" !

Diana sosiiorszesz
felfrissíti az elbágyad! izmokat, 
gyorsabb mozgásba hozza a vért. 
edzi és kitartóvá teszi az egész 
szervezetet, hűsíti a verítékező 
homlokot, megszünteti az itt-otí 
fellépő szédülést, émelygést, szó­
val valóságos újjászületést jelent 
a munkában görnyedőknek.
idiRdenätt kajtató!

Utánzatot ne fogadjon el!

Hirdetmény.
A Csonkád-sövényházi ár mentési tő és 

belvizszabályozó társulat közhitté teszi, hogy 
a tulajdonát' képező Kukiics-féíe porta, rajta 
levő épületanyagokkal (Templom u. z.-. sz.) 
a Túri-féle ház (Ordódi rpt. 9.) Locskai-féle 
ház (Öregvár u. 32. sz.) alatt nyilvános át­
verésen í. hó 15.-án d. c. 9 órakor a társulat 
hivatalos helyiségében a legtöbbet ígérőknek 
eladatnak. Árverésre kerül továboa a bzoKe- 
féle ház (Gőzhajó u. 5. sz.) lebontandó 
anyaga és telke is.

Árverezési feltételek a tarsu.at székha­
zában a hivatalos órák alatt d. e. 7 1-ig
megtudhatók.

Csongrád, 1929. juhus hó 4.
igazgatóság.

Forgalmi adóhivataltól, CsongraC____ j

Ad 1233—1929. -

Hirdet nini).
Auagvméltóságu m. kir. Penzügyininisz- 

ter ur 85.000/1929. számú rendeletével i 02:-. 
évi juiius hó 1-től kezdve az állatforgalmi 
adót megszüntette s ezen időtől kezdve a 
marhalevél kötelezettség alá eső állatoknak, 
nevezetesen a szarvasmarha, bivaly, öszvér, 
szamár, sertés, juh és kecske közfogyasztás 
céljából való levágása alkalmával 4.3 "‘OS 
általános forgalmi adót (h us-forgat mi auot) 
kell fizetni.

így adó alá esik a hús értékesítésé 
céljából a hus-iparosok és kereskedők a,tál 
végzett vágás és a húsnak emberi fogyasz­
tásra alkalmas élelmiszerekké (szalámi, ko - 

füstölthus, húskonzervek stb.) fcl- 
gozás céljából való vágás. _ ]

Katonai közétkezési bizottságok aha. 
katonaság élelmezése céljából való vága* 

$°k, bányák és iparvállalatok által' az ..V.!\aÍT 
mázolták és munkások élelmezése céljapol 
való vágások, valamint szállodák, étkezőhe­
lyiségek) fogházak, nevelőintézetek, kórházak, 
Syógvintézetek, szegényházak és népkonyhák, 
továbbá a mészárosok hus-árusitók, vendég* 
IÖSl")k, korcsmárosok háztartásai részére való

dől OQ

tente.*, »c.&. —------- ,, , , . . .
bálvtaiansagért, vagy adó elvonásért is

' A marha-levél kötelezettség _ aia eső 
állatok busának, szakmájának, zsírjának, to­
vábbá az azokból készült hentes es meszaros- 
ipari termékeknek minden további forgalmá­
ból elért bevétel a husforgalmi adó lerovása 
után mentes az általános forgalmi adó alól. 
p- q mentessé» azonban a húskonzerveknek 
fa Sfak ónotoknak az előálliló ál,a! történ, 
értékesítését követő további forgalomra nem
terjed „ általános forgalmi
adó alól ezenkívül a vendéglőkben, korcs- 
mákban, étkezőkben, éttermekben, kaveha 
zakban és hasonló vállalatokban kiszolgált 
húsételekből eredő bevételek meg abban az 
S', sem, ha a husforgalmi adót az emh- 
tett vállalatok tulajdonosa tizetle is .e.

Csongrád, 1929. tubus 10.
—------------ _

M EG JELENT
dr. Kiss István könyve
a tanvakérdésről, dr.
Steinecker Ferenc egye­
temi tanár előszavával. 

Kan ható a kiadóhivatalban, 
a Hangya irodában es a szer­

ess®

KÉRI E A fŰSZTPKERESKEDES BEN
A MOST MEGJELENT, ,

1t8 RECEPTET TARTALMAZÓ. ,
SZÍNES FüEPEHKEL ILLUSZTRÁL!
* afti/chm OETKER-fele 

RECEPr KÖNYVET 
ÁRA 30 FILLÉR

I M

J

m

v*o:ieu

HA A ^ 
fűszeresnél x 
KINCS,FORDULJON ,
KÖZVETLEN HOZZÁNK = .
DiOETKERAgtArhl.
BUCVkPEST.Vm,CONTHJ. 2.5

A 127 receptet tartalmazó, 
a ió süicmenv?“ című könyvecskéi k vánatra 

továbbra is bérmentve küldöm.
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kérjen néhány napi díjtalan 
bemutatásra RÉGNER 
QÉPRAKTÁRTŐL (Szt. 
Háromság tér) PHILIPS- 
nangszórót
........PHILIPS
Philips-hangszórók, csövek, anód- 
póilók és kistöltök nagy választéka.

BODA MÁRTON
Justh Gyula u. 13. számú házánál

saját termésű jó asztali bor lite­
renként kimérve 60 Siller. 25 liter 
vételnél kedvezményes ár számittatik. 
Továbbá tudatja, hogy nagyobb meny­
nyi ségü, ugyancsak saját íőzésü 
szilva, törköly és seprő pálin­
kája is van eladó. Végül a Sugár u. 
7. szánni ház vagy örökáron, vagy 
haszonbérbe azonnali használat­
bavétel mellett eladó, vagy kiadó.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
juí. 14. vasárnap.

9.00 Hírek, kozmetika. — 10.00 Refor­
mátus istentisztelet. — 11.00 Görögkatholikus 
istentisztelet. — 12 30 Időjelzés, időjárásje­
lentés. — Utánna az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangv. — 3.30 Biró János min. 
tanácsos: „Az alfölföldi legelőkön a gyulya- 
beli jószágnak szükségtakarmánnyal való el­
látása.“ — 4.00 Rádió Szabad Egyetem. 
Kerpely Jenő hegedüszámai. 2. Obermayer 
Ernő fővegyész: A magyar paprika múltja 
és jövője. 3. Kerpely Jenő hegedű számai. 4. 
dr. Szepessy Mihály : Az adókönnyítési tör­
vény ismertetése és adóügyi kérdések. — 
5.20 Bodán Margit magyar nótadélutánja. —
6.30 A Székesfővárosi Zenekar hangv. — 7.40 
Sport- és lóversenyeredmények. — 8.00 
Francia-est. — 11.00 párisi Horváth Béla és 
cigányzenekarának hangv.

Jul. lS.hcíiő.
9.15 Gramofonhangv. — 11.10 Viz- 

állásjel. — 12.05 Hangverseny. — 4.00 Asz- 
szonyok tanácsadója. — 5.15 Orsz. Magyar 
Cserkész Szövetség előadása. —- 6.00 Az 1. 
honvédgye zenekarának hangv. — 7 30 Ko­
vács Andor konferánsza: Téli gondolatok 
nyári hőségben. — 8.00 Hangverseny. — 
9.35 Időjelzés, időjárás, hírek. - Majd Rigó 
Jancsi és cigányzenekarának hangv.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 1929. hí!július 14.

Apróhirdetése fa
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szi'lipr könvvkpreskedfis,

Cisászár ut sarok, Brindza István-féle tőid­
ből két hold, fél hold szőlő a Pesti 

! ut szélén és két házrész bukrosi kaszáló 
I eladó, értekezés Sugár utca 6. szám.

Vidre szélén a Medgyesi-féle földből 2 és 
fél hold föld eladó, értekezés a vásár- 

I téri trafikban, hol egy bútorozott szoba is 
van kiadó vl6

A\ jtók és ablakok eladók, Hunyadi tér 4. 
xA szám alatt. 3-1

Zöldkert utca 2. szám alatt lévő ház és 2 
hold föld eladó, értekezés ugyanott.

Gutpintér Istvánnak 14 hold Patika földje 
tanyával, kisebb részletekben, Szivá- 

gyon három hold ártere eladó, értekezés a 
Szántói iskola átellenében. 2v2

Zrínyi utca 17. szám alatt 2 szobás lakás 
mellékhelyiséggel kiadó.

'í HT öreghold szántóföld az ujfalusi határ- 
1 / ban haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. 
Értekezni lehet Jegenye utca 39. sz., Faragó 
Gyulánál. 2v2

Kugliverseny. Julius 14.-én, vasárnap dél­
után három és négy óra között Palásti 

Lajos korcsmárosnál a Piroskavárosbau nagy 
kugliverseny lesz, melyre felhívja a kuglizó 
közönség figyelmét. Aki legtöbb fát üt, az 
egy pulykát nyer. Pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Palásti Lajos, korcsmáros.

Pacsirta utca 23. szám alatt lakás van 
kiadó. 2v2

Több kisebb-nagy óbb lakás és 
üzlethelyiség kiadó a volt Er­

zsébet szálloda épületében.

Réti János utca 16. szám alatt augusztus 
elsejétől kétszobás lakás kiadó. 4v2

Akácméz, csemege és gyógy méz, szavatolt 
minőség. Méhgazdaság, Zöldkert u. 1. sz.

Eladó négy éves paripaló, egy nyereg, juh- 
jászol és egy sajtszék. Templom u. 3. 2-2

Andrássy utca 14. sz. alatt 2 szobás úri 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó és egv 

alig használt fürdő kád eladó. 2v2

Ä ipád utca 2. szám alatt két szobás lakás 
kiadó. 3—-2

Egy magányos ember állandó kocsisnak 
kerestetik, értekezés Szentes, Klauzár 

utca 28. sz. 2-1

Jó családból való fiú tanulónak és egy fiú, 
vagy leány kifutónak felvétetik Vincze 

János cipészüzletében. 3-2

Sip utca 22. számú ház eladó, értekezés 
Bakai Istvánnal Úri utca 9. 2-1

Olcsó bírtokeladás. A szentesi határ­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — 
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
értekezni lehet a Rásonyi irodában. x5

Vásártér 27. sz. alatt 2 szobás úri lakás 
mellékhelyiségekkel kiadó.

Úri utca 37. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel augusztus 1 .-éré 

kiadó, értekezés ugyanott. 12-5

Acsanyteleki csendürlaktanva épülete eladó, 
érdeklődni lehet Piac tér id. Cser Jó­

zsefnél, Csíny! elek. 3-1

Rapaics rakpart 21. szánni ház eladó, érte­
kezés ugyanott. 12-7

Zöldkert utca 25. sz. és Sugár utca 54,
, sz házak eladók.

vT J hat. holdas uradalmi birtok 
ÉK 7^TE Fehér megyében teljes gazdasági 
felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron cs fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. xo

Két szoba Tóth Dénes főtéri házában ki­
adó.

8 hoki szőlő tanyával és felszereléssel 
1 egészben, vagy kisebb részletekben el­

adó, értekezés Báró Gézánál, Hosszú • utca 
38. szám. 9—7

Gátérett, dr. Nagy Sándor-féle ingatlanból 
a Büki-major köut melletti részből és 

a nagymajor előtt lévő részből, első osztályú 
prima fekete szántóföld részletek eladók. Ér­
tekezni lehet dr. Tarjány Gyula birtokossal 
Gátéren, a Nagymajorban.
f" latió 650 hold príma bírtok igen CL előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 
5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. xő

gy szoba és konyha bútor s egyéb apró­
ságok azonnal, olcsón eladók Vég u. 

33. szám alatt.

K
utca

ét házrész Bőkénv a közelben házhely­
nek is megfelel eladó, értekezés Űri 

16. sz. x 17
ladó szőlő. A mániái kompjáró úthoz vezető 

I_ agyagos utón (Túri János szomszédsá­
gában) 420 négyszöl szőlő épülettel eladó. 
Értekezni lehet az Ipartestületben. 2—1

Kedvező törlesztése» kölcsönt fo­
lyósít a Magyar—Olasz Bank ház- és 

földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. x5
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KAPHATÓ : f
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

CSOnóRÁj, KOSSUfHU. 4.

a SINGER V4KRÓGLPEK
mégis A LEGdOBBAK !

Kerékpárok, külső- és belső gtimmík
gyári áron, legolcsóbban, részietfizetesre is kap­
hatók Esigeí Mihályinál Csen#réclou &
stcasHEiiasaaaifií!


